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GAZDASÁGDIPLOMÁCIAI SZAKTANÁCSADÓ SZAKIRÁNYÚ 

TOVÁBBKÉPZÉS  

 

Magyar makrogazdasági folyamatok elemzési eszközei és keretei  

A magyar makrogazdasági folyamatokat szemléltető mutatók, feltételek és változók áttekintése és 

szakszerű gazdasági elemezésekben történő alkalmazásuk megismertetése, illetve rendszerezett 

bemutatása.  

 

Nemzetközi gazdaságtan 

A legfontosabb mai külgazdasági viták, valamint a nemzetgazdaságok működését meghatározó 

nemzetközi feltételek gyakorlati értelmezésének bemutatása. A legfontosabb fogalmak (árfolyam-

mechanizmusok, paritások, cserearányok stb.) értelmezése, jelentőségük és hatásaik bemutatása, 

valamint a világméretű tényezőáramlások okainak, rendszerének és következményeik értelmezése. 

 

WTO és EU: a magyar külgazdaság globális és regionális keretei 

A WTO nemzetközi szerepének, szabályozási körének és működésének bemutatása. Az EU közös 

kereskedelempolitikája alapjainak és működésének megismertetése. Ezek különböző területein 

(árukereskedelem, szolgáltatás kereskedelem, szellemi tulajdonvédelem) elhelyezve a speciális 

magyar érdekek meghatározása.  

 

Magyarország külgazdasági helyzete és finanszírozása 

A folyó finanszírozási mérleg alakulásának meghatározó összetevői és feltételei. Befektetések, 

külföldi beruházások és jövedelemáramlások hazánk, valamint annak tágabb regionális környezete 

esetében. Az EU szerepe és jelentősége külső finanszírozási mérlegünk alakulásában. A hiányunk 

kormányszintű és teljes mérlege, külső és belső hiány és annak finanszírozási módjai. 

 

A magyar állami külgazdasági intézményrendszer fejlődése és működése 

A minisztériumi és vállalati külkereskedelem a rendszerváltás előtt és ennek megváltozása és 

beillesztése a kormányzati rendszerbe. Az ITDH, az Eximbank, a MEHIB létrejötte, fejlődése, 

szerepe, valamint változások az EU csatlakozás után. A jelenlegi intézményi és irányítási struktúra, 

szereplők és felépítésük. A külgazdasági diplomaták szerepének és feladatainak változása az elmúlt 

években.  

 

Magyarország és az EU gazdasági integrációja 

Hazánk uniós gazdaságokkal kialakult kapcsolatainak és az egységes belső piaci fokozatos 

integrációjának áttekintése a rendszerváltás előtti szerződéses és kereskedelmi kapcsolatoktól a 

társulási viszonyon át a teljes jogú tagságig.  

 

Magyarország külgazdasági stratégiája 

Magyarország jelenlegi és a korábbi külkereskedelmi, valamint tágabb nemzetközi gazdasági 

kapcsolati stratégiái irányának, jelentésének, eredményeinek és távlatainak értelmezése. Hazánk uniós 
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tagságával a közös külkereskedelmi politika keretei között megváltozott helyzetünk elemzése, ennek 

állami alakításának befolyásolási lehetőségei és céljai. A jelenlegi magyar külkereskedelmi stratégia 

legfontosabb elemei és törekvései, valamint globális és regionális irányai és céljai. 

 

Gazdasági szakdiplomácia 

Az agrárdiplomácia, nemzetközi tudományos, technológiai és innovációs együttműködés, magyar 

oktatásexport sajátosságai és ezek szerepe a magyar külgazdasági kapcsolatokban. A magyar kétoldalú 

és többoldalú szakdiplomáciai tevékenységek főbb irányai, terepei és kihívásai. A gazdasági 

szakdiplomáciai tevékenységek nemzetközi kapcsolatrendszere, valamint együttműködési szerződések 

és finanszírozási háttereik.  

 

A mai magyar külgazdasági eszközrendszer 

A HITA, az Eximbank és a MEHIB szerepe. A beruházás-ösztönzés és kereskedelemfejlesztés céljai, 

eredményei. Kötött segélyhitelek, közös alapok, finanszírozási alapok. A kereskedőházak 

koncepciójának lényege, megvalósításának feltételei és működésük lehetőségei. Kis- és közepes 

vállalkozások (KKV) informálása, külkereskedelmi jellegű segítése, képzésük. 

 

A kereskedelemfejlesztés és a működőtőke befektetések ösztönzése 

A magyar KKV szereplők kereskedelmi kapcsolatainak fejlesztési formáinak és eszközeinek 

bemutatása, a különböző szakmai vásárok, kiállítások és találkozók lehetőségei. A 

kereskedelemfejlesztés finanszírozása hazai és európai programok keretében. Szakmai támogatási 

eszközök nyújtása piackutatások, kiajánlások és adatbázisok biztosításán keresztül. Kisebb beruházási 

támogatások szerepe. Befektetési helyszínek és szektorok azonosítása. 

 

A magyar vállalatok külföldi befektetési és piaci működése 

A külföldi vállaltalapítások, külföldi vállalatok részeinek vagy azok egészének megszerzése, ezek 

előkészítése, tervezése és megvalósítása. A gyakorlati kivitelezés főbb szempontjai és eszközei, illetve 

ezek előforduló nehézségei. A magyar gazdaságdiplomácia eszközeinek és segítségének területei. 

 

Magyar szakmai szervezetek külgazdasági tevékenysége 

A szakmai kamarák és a szakmai érdekképviseleti szervezetek nemzetközi gazdasági és kereskedelmi 

kapcsolatokban kifejtett tevékenységének megismerése, és eredményes részvételük elősegítési 

lehetőségeinek áttekintése. 

 

Nemzetközi befektetés-védelmi szabályok és intézmények: OECD, MIGA, ICSID 

A külföldi befektetések védelmét szolgáló legfontosabb egyezményes nemzetközi előírások, valamint 

ezek fejlesztését és végrehajtását erősíteni hivatott intézményes keretek rövid bemutatása. Továbbá a 

nemzetközi befektetéseket érintő állami intézkedésekből eredő viták esetén elérhető és alkalmazható 

biztosítékok, valamint az elérthető jogorvoslati eljárások és fórumok megismertetése.  

 

Magyar és EU verseny- és állami támogatáspolitika 

Export-támogatás tilalmának értelmezése a külgazdasági eszközrendszerben. A beruházási politika és 

a nemzetközi fejlesztési politika kapcsolatának ismertetése. Továbbá a beruházások ösztönzésének 

módozatai és eszközei az EU keretei és szabályai. A közös Európai Unión kívüli európai programokba 

történő bekapcsolódási lehetőségek és távlatok. 
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A nemzetközi gazdasági kapcsolatok joga 

A nemzetközi gazdasági és kereskedelmi tevékenységek alapvető szabályozási keretei és eszközei. 

Nemzetközi adásvételi, szállítási, biztosítási stb. ügyletekre vonatkozó és Magyarországon vagy 

magyar gazdasági szereplők által alkalmazott jogi keretek rendszerének, valamint legfontosabb 

szabályainak áttekintése. 

A turisztika gazdasági jelentősége és hazai szerepe 

A nemzetközi turizmus modern szolgáltatási és kereskedelmi területen növekvő gazdasági jelentősége 

általában és ennek értelmezése Magyarország esetében. A turisztika gazdaságdiplomáciai 

támogatásának és erősítésének jelentősége, eszközei és feltételei. A magyar turisztikai szektor távlatai 

és lehetőségei, valamint ezek főbb jellemezői és intézményei, különös tekintettel a szakmai turizmus 

súlypontjaira. 

 

EU szakpolitikák 

Bemutatásra kerülnek a közös agrárpolitika jellegzetességei, jelenlegi és jövőbeli irányai, valamint 

jelentősége Magyarország számára. A közös közlekedéspolitika sajátosságai, finanszírozása és 

működése uniós és nemzeti szinten, az uniós közlekedés-fejlesztési programok gazdasági jelentősége 

és külgazdasági kapcsolatokra gyakorolt lehetséges hatásai. Az EU finanszírozások a 

közlekedésfejlesztés terén, illetve ezek hasznosításának fontossága és lehetőségei. Továbbá a magyar 

energiapolitikai és ennek európai fejlesztési és szabályozói háttere, valamint a magyar és az uniós 

energiapolitika főbb fejlesztési irányai. Ezek mellett még áttekintésre kerülnek az EU 

környezetvédelmi szakpolitikájának makrogazdasági kihatásai, különös tekintettel a foglalkoztatásra 

és a tőkeáramlásra, valamint a befektetés-ösztönzés lehetőségeire és kihívásaira. Végül az EU 

gazdasági és pénzügyi politikájának intézményi és működési rendszere. Az EU-IMF együttműködés 

lényege. Az európai költségvetési politikák mérete, tervezése, prioritása és szabályozása. 

 

A külgazdasági folyamatok statisztikai elemzése 

A külgazdasági statisztika fő területeinek (pl. befektetések, külkereskedelem, turizmus) jelentőségének 

mérése és ennek kihívásai a GNI és a GDP részesedéseként. A magyar tulajdonú vállalkozások 

statisztikai jellegű azonosítása, azok külgazdasági tevékenységének mérése, illetve ezek nehézségei. 

Az áru- és szolgáltatáskereskedelem külkereskedelmének lényege és fejlődési irányai. A KSH 

jogállása és az Eurostat, valamint más nemzetközi szervezetek viszonya. 

 


